

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló« a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:  
Égészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENCZ.**

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: Rotter I., Weisz H. és Krausz V. tözsdéjében.

## Két évi katonáskodás.

A katonai intézmény Magyarország-nak a gyomra. Az adózó polgárok sűrűveforogva hordják beléje azt, a mit véres verejtékkel, önmaguk megtagadásával, sokszor vagyoni existenciájuk kockázatával, össze tudnak kuporgatni. És az az óriási gyomor mozog, dolgozik, mint egy éjjel-nappal zakatoló malom, elnyel mindent, megemészti mindent s még meg sem emészette, már is tálítja a sárkány száját: — éhes vagyok, adjatok még! Az adózó polgárok pedig csak hordják a feneketlen gyomorba, ha roskadozik is a válluk, ha vérverejték csorog is le a homlokukról, ha fohászokba tekintenek is fel a felhőkkel borított egekre. Mert hát adót fizetni muszáj! Ha az utolsó vánkösödöt huzza is ki a végrehajtó a fejed alól, ha földönfutó lész is, ha kezded veszed is a göröcsös vándorbotot, adót fizetni kell, mert Ő Felségének katonára, sok katonára van szüksége. Hallottuk megint a keserves hír szárnya suhogását, itt kereng felettünk, mint a vérszomjas karvaly, várva az alkalmas percet, a melyikben lecsaphat ránk, hogy elvigye tőlünk a mi még megmaradt, megint halljuk a hirt, hogy a hadsereg létszámát emelni kell, hogy új ágyukra, meg a jó Isten tudja, még mire van szükség.

A pénzáldozat mellé járul még a véráldozat. Elviszik a legjobb munkásokat. A gazdák panaszkodnak, hogy nincs munkás, a dolog sok, de erő nincs, a melylyel végezteni lehetne, persze mikor néhány százezer magyar gyerek a javából masiroz a poros országuton: lődöz a levegőbe lyukakat, csinálja a fél-jobbot, fél-balt, előre arcz, hátra arczot, meg: hasat be, mellet ki, térdeplést, hasrafekvést, pazarolja a drága puskaport — biz ennek nem igen látja hasznát a magyar föld, a gazda-fogadhat a katonafia helyett drága cselédet, fizetett tolvajt.

Csak arra volnánk kíváncsiak, hogy ha esetleg valamelyik szomszédországgal össze találánk akasztani a kereket, mennyiben tudnánk hasznát venni ennek a drága hadseregnek? Nem járnának-e úgy, mint az angolok? Azok is, — a mint mondják — snájdig, vitéz katonák voltak a békében, úgy feszítették, úgy csillogtak, hogy még a napsugárnak is első sorban rajtuk akadt kedve megakadni, meg csillogni, ragyogni; az angolok tömték őket pénzzel, büszkék is voltak rájuk, most aztán, mikor kenyértörésre került a sor, az anglusok nagyszerű rekordot értek el a futás terén. De még tudnak egyebet is: pusztítani, azoknak a szegény, becsü-

letes büroknak a tanyáit ritka szakértelemmel tudja felpörkölni, asszonyokat, gyerekeket, öregeket felkoncolni. Mindenesetre szép dicsőség egy rendezett hadseregre nézve. A bürok meg nem tanultak exercirozni hanem lovagolni, meg eles töltéssel lenni (nem vakkal, mint a miénk) s biz Isten nagyobb hasznát veszik a tudományuknak, mint az angolok az ő összes parádéjuknak.

Tudjuk, hogy a sok sallangtól nem tudunk szabadulni, megmarad a sok parádé továbbra is, mert ez már régóta így van. Hanem azt kellene keféstül vinni, a mit Zichy János gróf, a néppárti képviselő indítványozott tegnap a delegációban: **Szállítsuk le a három esztendei katonáskodás idejét két évre.** Szent igaz, hogy legalább kétszáz millió korona benne maradna a nemzet zsebjében és évenként százezer emberrel több munkás kéz dolgozna a magyar földet.

## A vármegye közigazgatása.

Fejérvármegye közig bizottsága ma d. e. 10 órakor tartotta rendes havi ülését *Fidh* Pál báró főispán elnöklése mellett. A különben gyors tempóban haladó ülésnek menetét csak egy-két tárgy akasztotta meg, a melyek felett tárgyalás helyett az eszmecsere csevegés módjára folyt s akadt olyan tárgy is, a melynél a referens felvilágosította ahogy sem világította meg az ügyet, sőt az érthetlenségig homálybn burkolta. Ráterítették a vizes pokróczot két miniszterre is, ennek azonban alig akadt nyoma az ülés jegyzőkönyvében.

Az ülés megnyitása után *Huszár* alispán tette meg a jelentését a közigazgatás mult havi állapotáról, majd *Balassa* Sándor tb. főjegyző referált néhány kihágási ügyet, a melyek iránt érdeklődés nem igen mutatkozott; általános lön, azonban a figyelem, midőn dr. Paizs Gyula, panaszára a kereskedelmi miniszter válasza olvasottat fel. Még február 12-én történt, hogy az adony-szabolcs-paksi viczinális vonalon egy utjárnónál a délutáni órákban elgázolt a vonat egy ökröt s ekkor dr. Paizs biz. tag felszólalására a közig. bizottság jónak látta felírni a miniszterület- hoz, hogy a jelzett helyen a további szerencsétlenségek elkerülése végett sorompót állíttasson, fel vagy az éjjeli járatokat szüntesse be. Az ügyet a miniszterium megvizsgálván konstátalt, hogy az ökrök beteg volt, azt egy 13 éves gyermek hajtotta s hogy az elgázolás nappal, ködös időben történt, tehát: sorompóra nincs szükség. Dr. Paizs úgy veszi észre, hogy a miniszteriumban, mint gyakran, jelen esetben is, nagyon felületesen jártak el. Mert ha nappal, ködös időben is történhetik baj, mennyivel inkább lehetséges az éjjel, teljes sötétség mellett.

Miután *Fidh* főispán megkísérlti a miniszterium igazát védeni, a bizottság tudomásul veszi.

*Plossék* Ferencz pénzügyigazgató jelentése szerint folyó évre az egyenes adó kivetése az általános jövedelmi adó kivételével már befejezetett, a hadmentességi adó kivetése pedig folyamatban van. Kincstári követelés volt április hó végén 2.514.218 kor. 14 fillér, befolyt május hó folyamán 1.804.386 kor. 67 fillér, marad hátralék 709.831 kor. 47 fillér. A mult hó folyamán házádomentesség 66, fizetési halasztás pedig 50 esetben adatott.

Dr. *Varga* Zsigmond megyei főorvos a mult havi közegészségügyi állapotot jónak, a közegészségügyi szolgálatot kielégítőnek találja s jelentésében alig vehető észre, hogy a vármegye területén 15 egyén mult ki nem természetes halállal. Erre az öngyilkos halmazra csak annyit jegyez meg a főorvos, hogy a szükséges orvos-rendőri, illetve bonczvizsgálat esetről-esetre megtartott. Ez bizony szomoruan jó és szomoruan kielégítő, talán nagyon is sok.

A nap hőszere kerül ezután a sor. *Quirini* Gusztáv műszaki tanácsos, főmérnök, a m. kir. államépítészeti hivatal főnöke teszi meg havi jelentését, a melyet ugyan meghallani s megérteni ritkán van szerencsénk: a mely szerint azonban biztosra vehető, hogy az utak jók, baj nincs, szélcsend van. Bemutatja jelentése végén a keresk. miniszter leiratát, a ki azon balhíttben van, hogy a választott biz. tagok eddig azért nem mentek ut-felülvizsgálatra vagy kavicsátvételre, mert díjazva voltak. A miniszter most kegyes megengedni, hogy ezt a díjat a biz. tagok, ha nem akarják, ne vegyék fel. Hát mondja valaki, hogy nem boldog a magyar, mikor még a pénz felvételéhez is miniszteri engedélyre van szükség.

*Quirini* főmérnök azt hitte, hogy a jelentés tudomásul vétele után, a mai napra leszerepelt. Nem. *Tallián* Vilmostól kapott hamarosan egy olyan kemény diót, a melyet ahogy sem tudott megtörni. Azt kérdezte ugyanis Tallián, hogy miért nem vették át mindenütt a kavicskupacok? *Quirini* adott rá választ, de nem kielégítő. Szerinte ugyanis a vállalkozó a kellő időben nem adta át néhány uton a fedanyagot s így csak az idej szállítás alkalmával lesznek átvehetőek s így tavaly néhány uton nem is kavicsoztak. És a főmérnök úr elég naivul ezt előnyösnek tartja a megyére nézve, legalább nem fogyott annyi kavics. De hát nem oda Buda! Vagy szükséges volt a kavics vagy nem. Ha szükséges volt az utakra, elég baj, hogy nem történt meg a kavicsozás; ha nem volt szükséges, kár volt felvenni a költségvetésbe. De akárhogy volt is a dolog, tény az, hogy a szállító kellő időben nem adta át az anyagot s ez a vállalati szerződés, be nem tartását jelenti, s így bizonyos kártérítést, esetleg a szállítási ár leszállítását vonja maga után; egyet azonban feltétlenül, a főmérnök tartozik erről jelentést tenni. Ezt azonban a főmérnök ur nem tette, mert a megyére nézve

előnyösnek tartotta. A főmérnök ur ezen okoskodással alig vonná felelősségre a szakácsnéját, ha nem főzne ebédet, mert ez a körülmény a családi-kassza gyarapítását czélozná.

Mivel pedig a bizottság a nyert felvilágosítást sehogy sem tartotta világosnak, sőt némi mulasztást lát fenforogni, *Fiáth* főispán indítványára megbizta az alispánt, hogy részletes jelentésben számoljon be a kavicszállításról.

A kavics-ügy után nem kisebb érdeklődést keltett a Freisleder-féle ügy tárgyalása. Egy kis irattárra való ügycsomó szinte már félelmetes ellensége Festetics gróf kir. tanfelügyelőnek, a ki szinte rémképeket lát e név hallatára. Freisleder Gizella ugyanis mint tanitónő Tárnok községet boldogította s ö.szeütközésbe jött a tanfelügyelőtől lefelé a községi kisbíróval. Tavaly elszellett Tárnokról s a forgatag Tápió-Szelén kelt vele vihart. Onnan már a vallás és közoktatásiügyi miniszteriumhoz panaszfeljelentést tett, hogy Tárnokon nem kapta ki az államsegélyt, fizetésének egy részét, meg a failetményét. A közíg. bizottság határozat helyett felvilágosító jelentést tett a miniszternek, a ki e miatt ugyancsak erős hangon utasítja a parancs teljesítésére a közíg. bizottságot s utasítja, hogy a szükséges vizsgálat megejtése után hozzon ez ügyben határozatot. Festetics gróf nem tudja, mit tegyen, hisz már kétszer volt Tárnokon, a segédtanfelügyelő meg ötször, a bakafántos tanitónő azonban ott hagyta őket a tárgyalás folyamán, a község ki akarja fizetni a tanitónőt, az azonban nem veszi át a pénzt. *Rutsék* segédtanfelügyelő ment ez ügyben legtovább, ő ugyanis — mint az ülés folyamán megjegyzi — már »előzékenységből a nyugtát is megírta, sőt a nyugta-bélyeget is megnyalta«, de fel nem ragasztotta, mert a tanitónő megtagadta az aláírást. A bizottság végre ezen ügyben a vizsgálatot ujalog elrendeli s a vizsgálat eredményéhez képest hoz határozatot.

A derült hangulatban letárgyalt Freisleder ügy után *Ujházy* főügyész jelentését, mely szerint a fogházban április végén maradt 80 fogoly, szabad lábra helyeztetett májusban 33, hozzájött 32 s így a mult hó végén 81 volt, miután a bizottság tudomásul vette, az ülés 12 órakor véget ért.

## UJDONSÁGOK.

— **Hitélet.** Lélekemelő ünnepséggel ülték meg a kereszténység 19 százados jubileumát a nagy-Tétény és törökbálinti plebániák hívei, a kik a leánygyházak: Diósd és Kis-Tétény katolikusaival együtt óriási tömegben Diósdra mentek, Szt.-Gellértnek kilenc százados kápolnája előtt óriási ták lombjai árnyában a szabad ég alatt tömörültek, hogy meghallgassák P. Athánáznak a jubileumi bucsuról szóló lélekemelő szónoklatát. Alig maradt szem könny nélkül s a hívő sereg lelkeben soha nem muló nyomot hagyott e nagyszerű ünnep emléke.

— **Egy főigazgató ünneplése.** A bajai cisztercita-rendház e hó 16-án ünnepli meg a Rend kiváló tagjának, *Platz Bonifác* dr. szegedi tankerületi főigazgatónak 30 éves tanügyi működését. Az ünnepélyt istentisztelet előzi meg a katolikus templomban, azután a főgimnázium tornatermében üdvözlő az ünnepeltet a tanári kar, a főgimnáziumi ifjuság és volt tanítványai, az utóbbiak nevében *Bogdanovics Luczian* g. k. szerb püspök.

A fővárosi lapokból vettük át e hírt. Bennünket fejevériákat annyival is közelebről ér-

dekel *Platz Bonifác* dr. ünneplése, mert — mint tudvalevő — *Platz Bonifác Szekesfejérvárott* született egyszerű iparos szülőktől. Tudománya, páratlan szorgalma volt az, mely őt oly magas polczra emelte, hogy ma nevét az ország határára kívül is messze földön ismeri a tudományos világ. Főbb munkái: *Az ember eredeti, faji egy-sége és kora.* Tíz évi fáradságos munkájának eredménye e munka, a mely különösen, midőn a szerző német nyelvre is lefordította, egyszerre ismertté tette nevét a tudományos világ előtt. Műve a darvinizmus ellen irányul, rövid idő alatt több kiadást ért s azóta több eurpai nyelvre is lefordították. Ezután írta meg öt kötetes nagy munkáját: *„die Völker der Erde“* czimvel, a mely pazar kiállításban képekkel diszítve Würzburgban jelent meg. Sajnos, hogy a mi szerény magyarországi irodalmi viszonyaink, ily munkák kiadását ugyszólván lehetetlenné teszik. Tavaly jelent meg *Ulazás a természetben* czimű kisebb terjedelmű, de annál érdekesebb munkája, melyet az ifjuság számára írt s ezeken kívül még egy csomó kisebb-nagyobb tudományos és hitbuzgalmi munka. 1848-ban született, 1864-ben a cisztercita rendbe lépett. Theologiai tanulmányait a budapesti központi papneveldeben végezte, rövid idő mulva theologiai doktor, azután Baján tanár, majd a rend budapesti házának igazgatója. Mint olyat érte a kitüntetés, hogy a kultuszminiszter a tudományok terén szerzett érdemeiért az egyetemen tanárvizsgálóvá nevezte ki. 1892-ben *Fehér Ipoly* örökével, a szegedi tank. főigazgatói állással tisztelte meg a miniszter. 1896-ban *Beöthy Zsolttal* és *Goldzieher Ignácczal* a kultuszminiszter megbízásából vezetője volt a középiskolai tanárok egyiptomi kirándulásának. Az idén újra meglátogatta a legcsodásabb országok egyikét.

— **Köpösdý Gygy.** Befejezték már az aláírási irásokat *Köpösdý Dezső* érdekében is, akit tudvalevőleg az egyetem tanácsa a Pikler-tüntetések következtében örökre kitiltott a budapesti egyetemről. *Köpösdý* érdekében *ezernél több egyetemi* polgár írta alá a miniszterhez benyújtandó kegyelmi kérvényt, míg az a nyolczvan egyetemi hallgató, akiknek a *Köpösdý* által kezdeményezett tandíj-gyűjtési akció fél-fél esztendőjüket mentette meg az egyetemen, külön kérvényben fordulnak a miniszterhez, hogy legalább ezt a büntetése kihirdetésekor már teljesen lehallgattat és befejezett félét mentse meg a miniszter *Köpösdý* számára, aki annyi szegény kollégájának megmentette az egyetemen ezt a félét, vallás különbség nélkül, keresztény és zsidó ifjaknak egyaránt — és engedje láttamoztatni az indexét.

— **Világi papból ismét szerzetes.** Olvasóink is jól ismerik nyomatékka megirt vezércikkéből, szellemes tárczáikkából, de az egész város társadalma ismeri az egykori Ferenc-rendű szerzetest, *Kiss Arisztid* hitoktatót, a kit két évvel ezelőtt vett fel egyházmegyéjébe a pécsi püspök az akkor megszigorított Szent-Ferenc rend B. Szűz Máriáról nevezett tartományából. Az első év alatt több helyen volt segédlelkész, míg végre a mult év szeptemberében Pécsre rendelte püspöke hitoktatónak. A pécs-budai kath. kör. ez év elején megválasztotta egyházi elnökének s ebbeli hivatalának, bár közben 6 hétig tartó halálos betegséggel is meg kellett küzdenie, derekasan megfelelt. Most Pécsről is távozik, mert fellépett benne a vágy az azóta szigorú szabályokat követő rend után, melyben nevelkedett, melylyel lelke egybe forrt, daczára a Szentséges Atyától később elnyert szekularizációnak. A világi papok sorából távozó hitoktatóban egyházmegyéje határozottan jeles erőt veszít, de vizsgálató, hogy azon rend nyeri meg, mely nevele és a melynek oly sok és százados érdeme van hazánk hitéletének gondozása körül.

— **Főispánból csaposlegény.** *Fiáth* Miklós báró, Fejérmegye egykori főispánja, volt orsz. képviselő, a szinte könnyelműen jószívű mágnes — budapesti lapok híradása szerint — Amerikában a szolgalegények. kényerét eszi, csaposlegény lett egy jóforgalmu sörcsarnokban; felesége pedig, az egykor keleti kényelemben élő mágnes-asszony zongora-lecczkéket ad, hogy igazán fele segítségé legyen a válságba jutott férjnek. Jókedvvel, odaadással végzik munkájukat s szabad földön hazátlanul a verejtékes munka nehéz kenyere édes nekik. Tekintettel arra, hogy *Fiáth* Miklós báró hat nyelvet, köztük az angolt is folyékonyan beszéli s egyébként is nem tehetség nélküli ember, a fenti hírek alig adhatunk hitelt.

— **Magyar zsidó.** *Brust* Márton fejérmegyei születésű magyar zsidó s mint ilyen Nagy-Szebenben levelező. Történt pedig ezzel az urral, hogy katoná sorba került s mint maturizált egyén jogot formál az egy évi önkéntesi kezdeményhez. A kérvényhez szükséges az u. u. belépő-bizonnyítvány, a melyet a helybeli hatóságnál óhajtván megszerezni *ékes német* nyelven kureste meg a hatóságot, hogy a szükséges okmányt küldje meg, jelezvén, hogy fejérmegyei *nadabbi* születésű. Hát bizony ez séggyen Baján látat, hogy Magyarországon egy érettségit tett ifju, mint a milyen *Brust* Jakab fia, még saját szülőfaluját sem tudja kiírni s annyit sem tud magyarul, hogy hazája nyelvén érintkezni egy hatósággal. Bizunk *Keresztes* Ignác tanácsos hazafiasságában s elvárjuk, hogy a levelet elintézés nélkül dobja vissza a fentiszteelt hazafinak s egyidejűleg kioktatja a hivatalos magyar nyelv kötelező használatáról.

— **A vasárnap megszentelése.** Dicsérettel kell megemlékeznünk a helybeli könyv- és papirkereskedőkről, a kik *Klökner* József indítványára elhatározták, hogy f. hó 9-től augusztus hó 20-ig üzleteiket vasárnapokon egész nap zárva tartják. A könyvkereskedők szép és követésre méltó példáját ajánljuk többi kereskedőink figyelmébe, a kik között ha akadna egy-egy *Weisz-féle* kazár, figyelmen kívül kell hagyni, hisz az ilyen embert a közönség a maga rendje-módja szerint mellőzni szokta. Ha már egész éven át nem vihető ki egyelőre a teljes vasárnapi munkaszünet, nagyon fontos az főleg a nyári hónapokban, mert ugy a gazdák mint az alkalmazottak eleget tehetnek vallási kötelmeiknek, de meg az üzletek ez időbeni lanyha menete módot és alkalmat nyújt egy-egy teljes pihenő nap tartására. A mennyiben pedig erről a közönség tudomást szerez, vesztésséggel sem jár, mert bevásárlásait hétköznapi napokon teljesíti.

— **A Szent Imre önképző egyesület** kéri a folyó (1900—1901) évi almanachjára kibocsájtott előfizetési felhívások, illetőleg gyűjtőiknek mielőbbi beküldését, hogy a nyomtatandó példányszámot illetőleg tájékozást szerezhessen. Az előfizetési díjat akár utólag is be lehet küldeni vagy utánvétellel kiegyenlíteni. Az előfizetési díjak esetleg lapunk útján is beküldhetők.

— **A polgári lövöldében** vasárnap a czéllövészet iránt kiváló érdeklődést tanúsítottak a tagok. Fegyverrel 320, pisztolyal 300 lövés tétetett. Nyertesek lettek fegyvernél: ifj. Tógl Gyula (4-es), Binder Béla (4-es), Horváth Jenő százados (3-as), id. Csapó István (3-as); pisztoly-nál: dr. Rádai Lajos (4-es), ifj. Pánn István (4-es), id. Csapó István (4-es). A tekeverseny-nél díjat nyertek: Kovács Gyula 20 fával (zergesvadász), Schleicher Imre 18 fával (hömérő), ifj. Tógl Gyula 18 fával (dohányzó készlet) és Kégl József 17 fával (szivartartó). Vasárnap ismét katonazene, czéllövészet és tekeverseny szórakoztatja a közönséget.



éves tüdőlob. Windisch Anna Erzsébet, róm. kath., 10 hónapos, gyomor- és bélhurut. Király István, róm. kath., 5 hónapos, tüdőlob. Meizer Imre róm. kath., 3 hónapos, bélhurut. Terkán Juliánna, róm. kath., 6 éves, agykéreg, Sági József, ev. ref., 79 éves, földmívelési napszámos, szívhűdés. Gazdag Ferencz, róm. kath., 4 hónapos, tüdőlob. Sándorovits Emil, gör. kel., 4 hónapos, bélhurut.

**III. Házasságkötés.**

A fent jelzett idő alatt 4 volt.

**IV. Kihirdetések.**

Simkó Imre András, asztalos-segéd és Lakner Erzsébet (Székesfejérvár), Moskovits Imre kőműves-segéd és Szurok Erzsébet varrónő (Székesfejérvár), Vojnicsergics János mozdonyvezető, Yakornok és Székely Margit (Szabadka).

**VASUTI MENETREND.**

Ervényes 1901. Május 1-től Október 1-ig.

Budapest	Székesfejérvár	Nagy-Kanizsa
indul	érkezik	érkezik
Sz. v. 6.50 regg.	9.00 d. e.	9.26 d. e.
Gy. v. 8.00 regg.	9.16 d. e.	9.21 d. e.
Sz. v. 2.03 d. u.	4.01 d. u.	4.13 d. u.
Sz. v. 4.25 d. u.	6.21 este	
Gy. v. 8.00 este	9.17 este	9.22 este
Sz. v. 10.00 este	11.58 este	12.08 este
		3.52 éjjel

  

Nagy-Kanizsa	Székesfejérvár	Budapest
indul	érkezik	érkezik
Sz. v. 12.40 éjjel	4.23 regg.	4.31 regg.
Gy. v. 5.47 regg.	8.27 regg.	8.35 regg.
Sz. v.		7.06 regg.
Sz. v. 9.30 d. e.	1.58 d. u.	2.42 d. u.
Sz. v. 2.10 d. u.	6.11 d. u.	6.22 este
Gy. v. 5.03 este	7.58 este	7.58 este

  

Komárom	Székesfejérvár
indul	érkezik
Sz. v. 4.07 regg.	6.54 regg.
Sz. v. 12.14 d. u.	2.27 d. u.
V. v. 6.20 este	11.09 éjjel

  

Székesfejérvár	Komárom
indul	érkezik
Sz. v. 6.15 regg.	8.40 regg.
V. v. 9.30 d. u.	2.37 d. u.
Sz. v. 9.32 este	12.32 éjjel

  

Székesfejérvár	Veszprém	Veszprém	Székesfejérvár
indul	érkezik	indul	érkezik
Sz. v. 4.57 regg.	8.03 d. e.	V. v. 5.32 regg.	6.49 regg.
Sz. v. 9.31 d. e.	10.45 d. e.	Sz. v. 7.11 regg.	8.22 regg.
V. v. 12.25 d. u.	2.02 d. u.	Sz. v. 4.52 d. u.	6.03 este
V. v. 9.27 este	10.50 éjjel		

  

Székesfejérvár	Adony-Szabolcs	Paks
indul	érkezik	érkezik
V. v. 8.40 regg.	9.54 regg.	2.33 d. u.
V. v. 4.06 d. u.	5.27 d. u.	9.33 este

  

Paks	Adony-Szabolcs	Székesfejérvár
indul	indul	érkezik
V. v. 2.00 éjjel	6.23 regg.	7.39 regg.
V. v. 1.29 d. u.	6.06 este	7.25 este

  

Székesfejérvár	Bicske	Bicske	Székesfejérvár
indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 4.55 regg.	7.37 regg.	5.51 regg.	8.17 regg.
V. v. 2.55 d. u.	5.44 d. u.	6.25 este	8.52 este

  

Székesfejérvár	Sárbogárd	Sárbogárd	Székesfejérvár
indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 9.22 regg.	10.56 d. e.	6.34 regg.	8.12 regg.
V. v. 2.50 d. u.	4.30 d. u.	1.00 d. u.	2.37 d. u.

10260/1901.

**Hirdetmény.**

Székesfejérvár szab. kir. város tulajdonát képező Rózsás-kerti fűdőhöz uszómester kerestetik. Felhívom az érdekelteket, hogy képességüket igazolva az állás azonnali elfoglalása végett alulírott, hivatalos helyiségében jelentkezhetnek. Székesfejérvárott, 1901. évi június hó 11-én.

**Polczer Péter,**  
gazdasági tanácsos.

**Csödtömeg eladás.**

Diamantstein Jakob volt vértés-boglári lakos hagyatéki csödtömegéhez leltározott és 1-643 t. sz. u. fölve 5287 kor. 06 fillerre becsült fűszer-, norinbergi- és rüfös áruraktár, szeszes italok, boltfelszerelés, — fából épült és a korcsmához tartozó zsindelytetőjű mulatóhely, — jégveremben levő jég stb. — melyek összes beszerzési értéke 8912 kor. 59 fill. szabadkézből, zárt ajánlati verseny útján a csödtörőszakszövetség által feltelelezetett el fogna adni.

Az ajánlat 10% bántépénz, vagyis 528 kor. 06 fill. készpénzzel Székesfejérvárott (Iskola-utca 8. sz.) alulírott tömeggondnoknál f. évi június 24-ének d. e. 9 órájáig adandó be.

A székesfejérvári tek. kir. Törvényszék, mint csödtörőszakszövetség 3978/p. 901. sz. végzése szerint csak oly ajánlatot fogad el, melynél a beígért vételár a külön kielégítésre jogosult hitelezők követelésének összegét fedezi, és nincs köve a legmagasabb ígért elfogadásához.

Székesfejérvár, 1901. június 10.

**Dr. Vermes Mihály,**  
tömeggondnok.

**Egy jó írásu fiatal-ember irodai munkát naponként 5 óra után, esetleg otthoni munkát elfogad.**

**Bővebbet a kiadóhivatalban.**

9947/1901.

**Árlejtségi hirdetmény.**

Székesfejérvár szab. kir. város hatósága által az Iskola-utcának a Sas-utcától a Szent János közig terjedő szakaszán létesítendő alagsatornának és ezzel összefüggő egyéb munkálatoknak a városi közgyűlés 1901. évi 160/9249. szám alatt kelt határozatával elfogadott terv, költségvetés és műszaki feltételek szerint való építési zárt-ajánlati árlejtségi útján vállalatba adni rendeltetvén, ezen jog-ügylet létrehozatalára folyó 1901. évi június hó 14-ik napjának délelőtti 10 óraja tüzetik ki. Felhívtnak tehát

mindazok kik a jelzett munkálatot elnyerni óhajtják, hogy a kitűzött időben zárt ajánlataikat a városi iktató hivatalba nyújtsák be.

A munkálat összes költségei 2238 korona 83 filléren kiáltatnak ki, bántépénzzel pedig készpénz avagy ovadékképes értékpapírokban 224 korona teendő le, illetve a zárt ajánlatához csatolandó, melynek mintája a közetkező:

En alulírott a Székesfejérvárott az Iskola-utcának a Sas-utcától a Szent János közig terjedő szakaszán létesítendő alagsatornát, ugy ezzel összefüggő egyéb munkálatokat a sához tartozó anyagbeszerzéseket és szállításokat miként azok a meglévő és általam betekintett építési okmányokban nevezetesen a városi közgyűlés 1901. évi 160/9249. szám alatt kelt határozatával elfogadott és jóváhagyott két építési tervben egy költségvetésben és egy műszaki feltételekben kitüntetve vannak, illetőleg az építési bizottság későbbi rendelkezései szerint szükségessé válandóknak a velem közölt költségvetés minden tételénél kitett egységi árból . . . % azaz . . . százaléki engedés felülfizetés mellett elvállalom, egyúttal kijelentem, miszerint az ezen munka teljesítésére vonatkozólag Székesfejérvár szab. kir. város közgyűlésének 1901. évi 160/9249. szám alatt kelt határozatával megállapított feltételeket ismerem és azokat magamra nézve kötelezőknek kijelentem.

A kívánt bántépénz fejében 224 koronát szóval kettőszázhuszonegy koronát készpénzben következő értékpapírokban (felsorolandó értékpapírokban) . . . ide mellékelve betérjesztem.

Kívülről: Ajánlat Székesfejérvárott az Iskola-utcában készitendő alagsatorna munkálatokra. A építési árlejtségi okiratok alólírtnak hivatalos helyiségében a délelőtti hivatalos órák alatt betekintheők.

Székesfejérvárott, 1901. évi június hó 7-én.

**Polczer Péter s. k.,**  
gazdasági tanácsos.

Chief Office 48. Brixton Road, London S. W.

**Valódi Zagorjai melliszörp.**



Kellemes ízű szer gyermekek és felnőttek részére. Minden nemű köhögés, tüdőhurut, elnyálkásodás és mellhíjak ellen sikeresen használható. A nyálka feloldását elősegíti. Egy palack ára az összeg előlegez bevétele ellenében 3 kor 30 fill.

Kapható: A. THIERRY'S Balsam-Fabrik in PREGRADA bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Kérjük a hűvelyes zár nyomatott ezimére ügyelni! A. Thierry's Schutzengel-Apothek.

**Mc CORMICK HARVESTING MACHINE COMPANY**  
(CHICAGOI ARATÓGÉPCYAR)

**GRAND PRIX.** **PARIS 1900-ban.**



Kéveköti aratógép, Fűszálzógép, Közérbőközőlök, „Daley” marókrakó aratógép, Szénagyűjtő gorbolye és Kéveköti fonalgépgyártmányok.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!

1242

Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Képviseleink: **NEY-MÖR, Székesfejérvár.** Budapest V., Váci-ut 30.

WILLIAM J. STILLMAN igazgató.